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       TÉRMINOS DE REFERENCIA

CONSULTORÍA “SISTEMATIZAR Y DOCUMENTAR A TRAVÉS DE AUDIOVISUALES EXPERIENCIAS DE BUENAS PRACTICAS EN DESARROLLO ECONOMICO LOCAL EN  DIEZ  MUNICIPIOS DEL PAIS”
1. Antecedentes
Uno de los aspectos identificados en los últimos años, dentro de los distintos Congresos Municipales desarrollados por COMURES, es que muchos municipios han puesto en práctica acciones e iniciativas para fortalecer el desarrollo económico local de sus municipios, por lo que la gremial a identificado durante este tiempo buenas prácticas en torno a esta temática y ve necesario sistematizarla a fin de divulgarlas y promover interés en los demás municipios y sectores, a fin de impulsar el desarrollo económico local.
De acuerdo a  COMURES el Desarrollo Económico Local (DEL) es un proceso que promueve el gobierno local en alianza con otros agentes, con el propósito de ampliar la base económica local, acumulando y capitalizando sus excedentes (plusvalía), fortaleciendo el tejido económico y generando  el desarrollo de un entorno competitivo, que posibilite el desarrollo de las empresas, la lucha contra la pobreza y la generación de empleo local, por lo que se hace necesario apoyar el liderazgo de los Gobiernos Locales considerando las características de cada territorio.

La tarea de emprender procesos de Desarrollo Local, no es única responsabilidad de las Municipalidades, sino que requiere de la participación de todos los actores que se desenvuelven en el ámbito local quienes pueden emprender de manera independiente, iniciativas conjuntas orientadas al fortalecimiento económico de su región y a su posicionamiento estratégico en el país a través del desarrollo de ventajas competitivas. Los Gobiernos Locales además contribuyen a la  economía local, facilitando la inversión, generación de empleo, educación, seguridad alimentaria y nutricional, apoyo a los Productores Agropecuarios, mantenimiento de la red vial, lucha contra la pobreza, seguridad ciudadana y la prevención de la violencia.   Por lo que se requiere potenciar su rol

Considerando que el DEL es un proceso de concertación público-privado entre los niveles de Gobierno Local y Nacional, la Sociedad Civil Organizada y el Sector Empresarial para mejorar la calidad de vida de quienes habitan en el territorio.
En este sentido, la Gremial reconoce que los Gobiernos Locales deben asumir su papel de gestores del desarrollo de sus localidades y para ello, considera de vital importancia el fortalecimiento de la coordinación interinstitucional para articularla con los 262 Gobiernos Locales y se promueva la incorporación de la opinión y su participación como  protagonistas principales en el impulso de Procesos de Desarrollo de sus Municipios.

II. Objetivo General

Realizar Investigación de campo y sistematización sobre las prácticas y gestión realizada en el tema de Desarrollo Económico Local por las Municipalidades de Acajutla, Concepción de Ataco, San Lorenzo, San Antonio Pajonal, Cojutepeque,  Nahuizalco,   Apastepeque, San Rafael Obrajuelo, Conchagua y Guadalupe, además se utilizarán audiovisuales y otros medios que se consideren adecuados.
III. Alcances de la consultoría

El consultor(a) desarrollará con los niveles de calidad exigido, en el tiempo establecido y al costo estimado las actividades que se describen a continuación, pudiendo ser ampliadas o complementadas con el fin de mejorar la calidad de los mismos, siempre y cuando se manejen dentro del mismo marco establecido  por los Términos de referencia, y no representen costo adicional al valor de la oferta aceptada por el contratante.

FASE I   Proceso de Investigación

· Realizar una investigación de campo y bibliográfica sustentable, referente a los programas, proyectos y/o acciones en Desarrollo Económico Local que impulsan estos municipios, para lo cual establecerán una relación de coordinación con las municipalidades y actores locales relevantes de los procesos, en previa coordinación con COMURES.
FASE II Sistematización
· Con  base a la fase I, elaborar una sistematización  videografíca  documental de los hechos relevantes encontrados, que evidencie el proceso DEL, con una duración de 6 minutos y  máximo 7 minutos.
FASE III   Divulgación
· Una vez estructurado y aprobados los documentales-videos, colocarlos en la pagina web de COMURES y difundirlos en actividades propias de la gremial.

ACTIVIDADES

1. El consultor deberá presentar un cronograma  de trabajo,  para la aprobación respectiva y coordinado con el área de  Política Gremial y Comunicaciones y Relaciones Interinstitucionales de COMURES.
2. Sistematizar las diez experiencias en forma escrita, que contengan el  siguiente formato:

a) una caracterización del Municipio

b) Antecedentes de la experiencia

c) Desarrollo de la Experiencia (estrategias, mecanismos y coordinación interinstitucional)

d) Fortalezas y debilidades y retos de la experiencia así como los contactos respectivos.

3. Elaborar los guiones con base a la sistematización  y  editarlos, para ser revisado  y aprobado por  COMURES.

4. Filmar, grabar,  editar y producir  documentales, cuyo tiempo de duración será de 5 a 6  minutos cada uno.

5. La producción de  los documentales implica la edición, post producción, musicalización, locución, elaboración de guion y otros aspectos logísticos.  Cada video debe de elaborarse en un promedio de 5 a 6 minutos y por cada municipio descrito en estos términos.

6. Elaboración de producto final,  a ser entregado a COMURES  en los términos de calidad que se exigen, los cuales serán subidos a la pagina Web de COMURES y de los  municipios que participaran.

IV. Resultados Esperados

El consultor(a) presentará lo siguiente:
1) Un documento y  diez  Videos-Documentales, que contenga  la sistematización de la buena práctica  de los cinco municipios antes señalados, en Desarrollo Económico Local
V. Plazo de la consultoría.

La consultoría tendrá una duración de 60 días calendario a partir de la firma del contrato.

VI. Forma de Pago.

Un primer pago correspondiente al 50% del valor total contra entrega de avances a los 30 días, y un segundo pago final contra entrega final de los distintos productos de la consultoría (incluyendo todas las observaciones superadas y a entera satisfacción de COMURES).

VII. Contenido básico de la oferta:

La oferta a presentar deberá estar en dos sobres cerrados:

Uno rotulado “oferta técnica” conteniendo lo siguiente:

· Requisitos de participación completos, propuesta metodológica y la descripción de los medios a utilizar en la consultoría.

El siguiente sobre deberá estar rotulado “oferta económica” conteniendo:

· Oferta económica con IVA incluido.

VIII. Plazo presentación de Ofertas:

El plazo no prorrogable para la presentación de la oferta técnica y económica será hasta el 17 de marzo del 2014 a las 4.00 pm. En las oficinas de FUNDEMUCA ubicadas en calle #2;  No. 285 entre calle La Reforma y calle Loma Linda, Colonia San Benito, San Salvador. Las ofertas recibidas después de esta fecha y hora límite no serán evaluadas.

Entregarse en sobre cerrado y con remitente.
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