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     TÉRMINOS DE REFERENCIA

“CONSULTORÍA  PARA EL FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL DE LA MUNICIPALIDAD DE MEANGUERA DEL GOLFO EN LA UNION Y SU TEJIDO PRODUCTIVO, EN MATERIA DE DESARROLLO ECONOMICO LOCAL CON ENFOQUE EN TURISMO”
Octubre 2014
I. Antecedentes
Uno de los aspectos identificados en los últimos años, dentro de los distintos Congresos Municipales desarrollados por COMURES, es que muchos municipios han puesto en práctica acciones e iniciativas para fortalecer el desarrollo económico local de sus municipios, por lo que la gremial a identificado durante este tiempo buenas prácticas en torno a esta temática y ve necesario sistematizarla a fin de divulgarlas y promover interés en los demás municipios y sectores, a fin de impulsar el desarrollo económico local.
De acuerdo a  COMURES el Desarrollo Económico Local (DEL) es un proceso que promueve el gobierno local en alianza con otros agentes, con el propósito de ampliar la base económica local, acumulando y capitalizando sus excedentes (plusvalía), fortaleciendo el tejido económico y generando  el desarrollo de un entorno competitivo, que posibilite el desarrollo de las empresas, la lucha contra la pobreza y la generación de empleo local, por lo que se hace necesario apoyar el liderazgo de los Gobiernos Locales considerando las características de cada territorio.

La tarea de emprender procesos de Desarrollo Local, no es única responsabilidad de las Municipalidades, sino que requiere de la participación de todos los actores que se desenvuelven en el ámbito local quienes pueden emprender de manera independiente, iniciativas conjuntas orientadas al fortalecimiento económico de su región y a su posicionamiento estratégico en el país a través del desarrollo de ventajas competitivas. Los Gobiernos Locales además contribuyen a la  economía local, facilitando la inversión, generación de empleo, educación, seguridad alimentaria y nutricional, apoyo a los Productores Agropecuarios, mantenimiento de la red vial, lucha contra la pobreza, seguridad ciudadana y la prevención de la violencia.   Por lo que se requiere potenciar su rol.
En este sentido, la Gremial reconoce que los Gobiernos Locales deben asumir su papel de gestores del desarrollo de sus localidades y para ello, considera de vital importancia el fortalecimiento de la coordinación interinstitucional para articularla con los 262 Gobiernos Locales y se promueva la incorporación de la opinión y su participación como  protagonistas principales en el impulso de Procesos de Desarrollo de sus Municipios.

Para tal fin, entendemos que es una necesidad el fortalecimiento institucional de los gobiernos locales así como de sus actores  locales,  para que puedan establecerse las capacidades necesarias para la promoción del desarrollo económico local.

Es para este fin, que buscamos apoyar el impulso por el desarrollo económico local con enfoque turístico, del municipio Meanguera del Golfo en La Unión. Cuyo objetivo es fortalecer su gestión municipal y la de sus actores económicos, partiendo del Plan de Turismo Municipal existente.

II. Objetivos de la Consultoría
Objetivo General

Fortalecer las capacidades de gestión municipal y de actores económicos locales, en materia de Desarrollo Económico local con enfoque turístico, en la isla de Meanguera del Golfo en La Unión.

Objetivos Específicos
Diseñar y ejecutar Tres Talleres de Fortalecimiento de Capacidades locales en materia de Desarrollo económico con enfoque turístico, orientados a la comisión municipal impulsora así como para los sectores económicos vinculantes (Agricultura, Pesca, Transporte, Artesanías y Comercio). Partiendo de los Planes locales existentes.

III. Etapas de la Ejecución y Productos esperados 
El consultor(a) desarrollará con los niveles de calidad exigido, en el tiempo establecido y al costo estimado las actividades que se describen a continuación, pudiendo ser ampliadas o complementadas con el fin de mejorar la calidad de los mismos, siempre y cuando se manejen dentro del mismo marco establecido  por los Términos de referencia, y no representen costo adicional al valor de la oferta aceptada por el contratante.

Etapas de ejecución
1. Primer Producto:
· Plan de Trabajo y Programación. 
El/la consultor/a debe presentar un plan del trabajo y cronograma detallado, para ser discutido y aprobado por la Fundación DEMUCA y COMURES. Posterior  al primer acercamiento con las partes, deberá ajustar los mismos a la realidad y tiempos del territorio. En ella  debe plantear metodología de formación con técnicas participativas, así como material didáctico a utilizar  o desarrollar en el proceso formativo. El Plan de trabajo, debe incluir el análisis y utilización de todo el material local referente al proceso DEL con enfoque de turismo.

2. Segundo Producto (Informe Final y Entrega de Guías/Manuales):
a)  Revisión y adecuación de los materiales.

La Fundación DEMUCA y COMURES aportará a el/la consultor/a toda la información disponible respecto al territorio.

.

El/la consultor/a adecuará todo el material de referencia existente para ser utilizado acorde a la población meta. Considerando herramientas técnicas y legales, que se estimen convenientes en el proceso formativo.

b) Facilitación de Talleres locales,

· El consultor/a presentará posterior al primer acercamiento con las partes, una propuesta ajustada del programa de formación en Desarrollo Económico Local con enfoque turístico e intersectorial, incluyendo metodologías y técnicas de formación, adecuada al nivel del conocimiento y tiempos de cada grupo meta.

· El/la consultor/a deberá desarrollar dos talleres de formación y fortalecimiento de capacidades locales en Desarrollo Económico Local con enfoque turístico e integral. Así mismo, deberá realizar un taller final de validación de los resultados con todos los involucrados. Los Talleres deben estar orientados a:
A. Primer Taller:

Grupo meta: Comisión de Gestión Municipal para el Desarrollo Económico, integrado por cuatro representantes del Gobierno local. 
Objetivo: fortalecer las capacidades del personal para la mejora de la gestión municipal en desarrollo económico, y que les brinde herramientas claves para implementar el plan municipal de turismo. 

Horas lectivas: 30 horas Mínimas. Ajustables a la disponibilidad del grupo. 
B. Segundo Taller:
Grupo Meta: 25 Líderes y Lideresas, representantes de los 5 sectores económicos vinculantes al turismo.
Objetivo: sensibilizar y formar en conocimientos básicos sobre desarrollo económico local con enfoque turístico, de carácter intersectorial y multidimensional.

Horas lectivas: 30 horas mínimas. Ajustables a la disponibilidad del grupo.
C. Socialización y validación de los resultados con los actores locales, conjuntamente al gobierno local.

· Los talleres tendrán como finalidad sensibilizar, formar  y orientar a los grupos metas, sobre la  importancia del desarrollo económico local con enfoque turístico, desde una visión integral y en base a un asocio público privado. Considerando el marco legal y la propia realidad territorial existente.
c) Elaboración de seis “Guías/Manuales de orientación sectorial para dinamizar el turismo local”
· En base al ejercicio de formación y considerando los planes locales existentes, el/la consultor/a deberá trabajar al final de los talleres, pequeñas guías/manuales de orientación para que los sectores involucrados en turismo establezcan acciones a desarrollar  y que aporten al crecimiento del turismo local, con acciones prácticas que dinamicen y se vinculen intersectorialmente en el ejercicio local para la promoción del desarrollo económico y de Turismo.
Todos los productos para la ejecución de la consultoría, deben ser aprobados por la contraparte.
IV. Resultados Esperados

El/la consultor(a) presentará lo siguiente:
1) Un documento, que contenga el Plan de Formación de los tres Talleres  a impartir, incluyendo metodologías y técnicas de formación, material bibliográfico de referencia, material didáctico u otros.
2) Cinco Guías/Manuales de orientación económica sectorial, más la Guía de la comisión de gestión, como herramientas de apoyo para dinamizar el turismo local como eje de promoción del desarrollo económico local. Todos las Guías/Manuales deben estar ligados al Plan de Turismo local.
V. Requisitos de el/la Consultor/a o Equipo de consultores:
DOCUMENTACIÓN A PRESENTAR.

· Oferta técnica, que incluya:
· Descripción del consultor (empresa o persona natural), incluyendo experiencia general y específica en materia de Desarrollo Económico local ó con enfoque territorial. Experiencia previa en: trabajo con gobiernos locales, formación de capitales sociales y productivos, elaboraciones de planes, manuales o guías de orientación para implementación de actividades económicas sectoriales, desarrollo de talleres de formación en Desarrollo Económico, turismo u otros vinculantes con metodologías participativas entre otros.
· Metodología y plan de trabajo, Programa de formación, propuestos para el desarrollo de los productos solicitados.
· La propuesta técnica, deberá expresar concretamente las fechas en las que se estiman desarrollar los productos.

· Cronograma de trabajo que refleje la entrega de productos.

·  Currículo vitae de la persona o personas propuestas para el desarrollo de esta consultoría, con las responsabilidades de cada uno en los productos concretos; así como los atestados que comprueben la información proporcionada. 
· Oferta económica detallada por producto y rubro, incluyendo los impuestos respectivos.

· Copia de DUI – NIT y TARJETA DE IVA (si corresponde).

Se entenderá que al presentar su oferta ha leído y está de acuerdo con lo planteado en estos TDR.

VI. TIEMPO DE EJECUCIÓN Y MONTO DE LA CONSULTORIA

I. Plazo de la consultoría.

La consultoría tendrá una duración de 60 DÍAS CALENDARIO contados a partir de la firma de la Orden de Inicio.
El presupuesto máximo para la ejecución de la presente consultoría es de DIEZ MIL DOLARES 00/100                   ($ 10,000.00).

Por incumplimiento de contrato en calidad, violación de derechos de propiedad y/o tiempo de entrega de los productos, la FUNDEMUCA  se reserva el derecho de efectuar una deducción del DOS POR CIENTO (2%) del monto total del mismo a el/la consultor/a.
II. Forma de Pago.
· Primer pago correspondiente al 40% del valor total del contrato, tras la firma de la Orden de Inicio y aprobación del primer producto (Plan de Trabajo y Programación.

· Segundo y último pago correspondiente al 60% del valor total del contrato, tras la entrega y aprobación del segundo producto (Informe Final / Entrega de Guías/Manuales), incluyendo todas las observaciones superadas a entera satisfacción de Fundación DEMUCA y COMURES.-
Para realizar cada pago se exigirá Factura de Consumidor Final o Recibo si fuere procedente, a nombre de FUNDEMUCA y deducción de los impuestos correspondientes. 

III. Seguimiento y Entrega de Informes

El consultor/a ha de elaborar:

· Un informe intermedio de avances.

· Un informe final, que recoja los detalles del proceso y resultados del mismo, a efecto de propiciar una sistematización corta de la experiencia local y recomendaciones para próximas intervenciones que las instituciones realicen respecto al tema y de la misma naturaleza. 

En ambos casos debe anexar todo tipo de respaldo.

Así mismo, las contrapartes vinculantes podrán brindar seguimiento al proceso en el momento que así lo determinen. Además podrán indicar recomendaciones para la mejora del proceso, si así lo amerita en el momento del seguimiento.

VII. Contenido básico de la oferta:

La oferta a presentar deberá estar en sobre cerrado, rotulando “Oferta Técnica con el nombre de la consultoría”.
· Requisitos de participación completos, propuesta metodológica y la descripción de los medios a utilizar para ejecutar la consultoría en el territorio designado. Incluyendo la propuesta económica de la misma.
VIII. Plazo presentación de Ofertas:

La fecha máxima para la presentación de ofertas, de conformidad a estos TDR, es el día                MIERCOLES 15 DE OCTUBRE DE 2014. Podrá enviarse en versión PDF a los correos electrónicos: fundemuca@aecid.org.sv / rmerlos@demuca.org.sv , o en sobre cerrado en con su respectiva versión digital a las oficinas de FUNDEMUCA, ubicadas en el edificio de la AECID, Calle dos, número 285, entre calle Loma Linda y Calle La Reforma, Colonia San Benito, San Salvador, en horario de 8:00 A.M.  a  12:00 M.
Cualquier propuesta que se reciba después de vencido el plazo y hora para la presentación no será tomada en consideración.
IX. Consultas y Enmiendas.
El/la consultor/a podrá solicitar aclaraciones a estos TDR o respecto de la naturaleza y los alcances del trabajo a desarrollar mediante correo electrónico dirigido a la Fundación DEMUCA, hasta tres (3) días hábiles antes de la fecha de recepción de ofertas, a las siguientes direcciones electrónicas: fundemuca@aecid.org.sv / rmerlos@demuca.org.sv .
La Fundación DEMUCA estará obligada a responder todas las preguntas formuladas en debida forma, por escrito a todos los participantes, al menos dos (2) días hábiles antes de la fecha señalada para presentación de las ofertas.

En cualquier momento antes de la presentación de las ofertas, la Contratante puede enmendar estos TDR, para lo que emitirá una adenda por escrito. La adenda será enviada a todos los/as consultores/as invitados/as al menos dos (2) días hábiles antes de la fecha de presentación de ofertas y, será obligatorio para ellos.  La Contratante podrá prorrogar el plazo para la presentación de las ofertas.

X. Evaluación de las ofertas 
La información relativa a la evaluación de la propuesta y a las recomendaciones sobre adjudicaciones no se dará a conocer a otras personas que no tengan participación oficial en el proceso hasta que se haya notificado la adjudicación del contrato al participante ganador.

Cualquier intento del/la ofertante de influenciar a la contratante en la evaluación y comparación de las propuestas o en la decisión de adjudicación del contrato podrá resultar en el rechazo de su propuesta.

Las ofertas recibidas serán evaluadas por una comisión integrada por Fundación DEMUCA, COMURES y el Gobierno Local de Meanguera del Golfo, quienes se encargarán de realizar la evaluación de ofertas y la adjudicación final.
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